

# В МХАТ им. Горького

31 августа — открытие  
сезона

31 августа после летнего перерыва возобновляются спектакли МХАТ СССР имени Горького. Начнется сорок девятый сезон лучшего драматического театра нашей страны. На основной сцене театра зритель вновь увидит спектакль «Царь Федор Иоаннович» и в филиале — «Вишневый сад». Обе эти постановки — старейшие в репертуаре МХАТ. Трагедией А. К. Толстого «Царь Федор Иоаннович» открылся Художественный театр 27 октября 1898 года. Пьеса А. П. Чехова «Вишневый сад» впервые была поставлена 30 января 1904 года. С тех пор эти спектакли прошли уже сотни раз с неизменным успехом.

В первой половине сентября на основной сцене возобновляются постановки: «Горячее сердце», «Мертвые души», «Последняя жертва», «Иван Грозный» («Грудные годы»), «Последние дни», «Синяя птица», «Безумный день или женитьба Фигаро». В филиале МХАТ пойдут спектакли: «Офицер флота», «Пикантский клуб», «Идеальный муж», «Дядюшкин сон» и др.

26 августа состоится сбор труппы театра и начнутся репетиции.

Ближайшая премьера — «Дядя Ваня» Чехова, пьеса, впервые поставленная на сцене Художественного театра в 1899 году.

Готовятся постановки «Мечта» А. Корнейчука (режиссеры Б. Вершилов и И. Раевский), «Победители» Б. Чирскова (режиссер — народный артист РСФСР В. Стаицкий), «Лес» А. Островского (режиссеры — заслуженный артист РСФСР В. Орлов и народный артист РСФСР В. Топорков) и «Двенадцать месяцев» С. Маршала (постановка заслуженного деятеля искусств Н. Горчакова).

## РЕМОНТ ЗДАНИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТЕАТРА

ПОДГОТОВКА  
Б ОТКРЫТИЮ  
СЕЗОНА

Немногие из москвичей знают историю постройки здания МХАТ.

На том месте, где сейчас расположен МХАТ, в 1817 году был построен особняк с ампирическими колоннами. Там, где находятся артистические комнаты, раньше стояли подсобные помещения — сарай и кухня. На месте сцены был двор.

В этом доме жил писатель В. Ф. Одоевский.

В дальнейшем здание неоднократно надстраивалось и перестраивалось. В 1900 году его приобрел С. Т. Морозов для Художественного театра.

Реконструкция здания была завершена в несколько месяцев. В театре была устроена вращающаяся сцена, которая в то время являлась редкостью даже за границей.

При перестройке здания для Художественного театра часть стен старинного особняка сохранили. В прошлом году в стенах появились трещины. Комиссия специалистов детально обследовала все здание — стены, фундамент и т. д. — и признала необходимым произвести крепление стен и чердачных перекрытий, подвести фундамент под один участок фасада. Все эти работы выполнены нынешним летом.

Сейчас зрительный зал и сцена Художественного театра выглядят необычно. Из зрительного зала вынесены все кресла, они ремонтируются и обновляются. На сцене проверяются механизмы раздвижного занавеса, для которого установлена новая лебедка и протянуты новые тросы. Заново окрашены фойе.

Сбор труппы МХАТ назначен на 26 августа. Сезон откроется 31 августа спектаклями: «Царь Федор Иоаннович» — на основной сцене и «Вишневый сад» — в филиале.

ВЕНЕРНАЯ МОСКВА  
Г. МОСКВА

15 АРТ 1940

ВЕНЕРНАЯ МОСКВА  
Г. МОСКВА

22 АРТ 96